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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 23 jan. 1959
*'s Morgens te 10 uur aangevangen en 's middags voortgezet, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President Beel en de Ministers Van Aartsen, Cals, Helders, Klompé,
Luns, Staf, Struycken, Witte en Zijlstra.
- - -

Secretaris: J. Middelburg.
- - -

2. Ingekomen stukken en mededelingen
- - -
c. Indonesische verstekelingen
Minister Struycken deelt mede, dat de Vreemdelingencommissie en de Repatriëringscommissie uit
de Kamer zijn gehoord over drie verstekelingen, die in ons land waren aangekomen. Deze
Commissies hebben een gunstig advies gegeven ten aanzien van de toelating van hen tot
Nederland. Op grond hiervan lijkt het spreker moeilijk om tot terugzending van deze drie
verstekelingen over te gaan. Met betrekking tot een verstekeling, die zich op een tanker van de
Shell bevindt, evenals tegenover niet nog in Nederland aangekomen verstekelingen zou spreker
het beleid willen volgen van verhindering, dat zij in Nederland worden toegelaten. Minister Klompé
neemt aan, dat dit meebrengt, dat betrokkenen ook niet hun schip mogen verlaten.

De Raad stemt ermede in, dat conform de door Minister Struycken aangegeven
lijn gehandeld wordt.
- - -

3. Buitenlands beleid
- - -
c. Nieuw-Guinea (Zie notulen MR 16 januari 1959, punt 3h.)
Minister Luns heeft een gesprek gehad met de Amerikaanse Ambassadeur naar aanleiding van
uitlatingen in Washington, die twijfel wekten over de Amerikaanse toezegging, dat zij bij een
Indonesische aanval op Nieuw-Guinea zouden optreden. Spreker heeft eraan herinnerd, dat de
Amerikaanse Regering geen openlijke verklaring over deze steun kon geven (gezien de daarvoor
noodzakelijke goedkeuring van het Congres) maar dat de toezeggingen inzake Nieuw-Guinea
vergelijkbaar waren met die welke bijv. ten aanzien van Israël zijn gedaan. Hij heeft erop gewezen,
dat de bovenbedoelde uitlatingen in ons land slecht ontvangen zijn en bovendien de risico's van
een aanval door Indonesië groter maken. De waarde van de Amerikaanse toezeggingen zal
worden afgemeten aan de bereidheid van de Amerikaanse Regering om voorbereidingen te
treffen. Zonder toestemming van het Congres te vragen kan de Amerikaanse Regering bijv. extra
veel vlagvertoon om Nieuw-Guinea ordonneren. Spreker heeft de Ambassadeur gevraagd dit aan
zijn Regering door te geven. De nieuwe Australische ambassadeur heeft de instructie bijzondere
aandacht aan Nieuw-Guinea te besteden. Spreker verwacht bij zijn bezoek aan Londen ook met
de Engelse ministers over deze zaken te kunnen spreken. Met betrekking tot samenwerking op
inlichtingenniveau is van Britse zijde een antwoord ontvangen op de CVIN-nota van de
Nederlandse Chefs van Staven. De Engelse inlichtingendiensten blijken minder bezorgd dan de
Nederlandse, maar op hun verzoek is een drietal Nederlandse mensen op technisch niveau naar
Londen gegaan.

De Minister-President deelt mede, dat zaterdag een bespreking in kleine kring heeft
plaats gehad over de defensie van Nieuw-Guinea. Bij de bespreking is besloten, dat de Verenigde
Chefs van Staven een nadere nota zullen opstellen aan de hand van een Regeringsinstructie,
waartoe de (geamendeerde) nota van Minister Staf van 15 januari (nr. 27) zal kunnen dienen. De
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nieuwe zal zich in de eerste plaats richten op de militaire zijde, terwijl tevens de financiële
consequenties van de voor te stellen voorzieningen zullen worden aangegeven. Het stuk zal in de
Ministerraad van 14 februari in bespreking komen; beslissingen van niet urgente aard zullen
evenwel door het nieuwe kabinet moeten worden genomen.

Minister Staf merkt op naar aanleiding van het verslag van deze bespreking, dat ter
vergadering wordt rondgedeeld, dat de mededeling op blz. 10 onder punt 5 op een misverstand
berust. In de bespreking is niet besloten, dat nog twee pelotons mariniers ter beschikking van de
gouverneur zullen worden gesteld.

Minister Luns had begrepen, dat bij de bespreking was besloten tot een dislocatie
van de mariniers op Nieuw-Guinea, waardoor een peloton voor Hollandia en een voor Merauke
beschikbaar zouden komen.

Minister Staf antwoordt, dat een dislocatie waarschijnlijk niet mogelijk zal zijn,
zodat de betrokken mariniers uitgezonden zullen moeten worden. Hij acht een beslissing terzake
niet mogelijk, voordat hij met de betrokken militaire bevelhebbers erover gesproken heeft. Later
in de vergadering deelt spreker mede, dat een beslissing is genomen, dat onmiddellijk in Hollandia
en Merauke een peloton mariniers zal worden gestationeerd.

De Raad verklaart zich vervolgens akkoord met de  conclusies van de bespreking,
die de Minister-President heeft samengevat.

Minister Staf deelt mede in aansluiting aan de bespeking in de vorige vergadering
over Amerikaanse hulp voor onze defensie (notulen punt 3 h) dat hij met Buitenlandse Zaken
heeft afgesproken, dat onzerzijds direct de zaken aan Amerika zullen worden genoemd die wij
zouden willen hebben.
- - -


